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O Ata n° 004/2024 Sessão Ordinária

Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou ao Vereador Marcos Arine
Malaquias que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que o vereador Marcos
Arine Malaquias fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar
Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Clarinez Morigi, Roseli da Silva T. Prestes,
Sílvio Fernandes Sanderson, Marcos Arine Malaquias e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes
os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a
leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação da Ata
da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do
Legislativo: Não há matérias a tratar; Passou-se para a leitura das Matérias do Executivo;
Projeto de Lei nº 010/2024, de 08 de março de 2024 – Autoriza a suplementação de crédito por
auxílios e convênios, alterando a lei municipal nº 1567/2023, de 28-12-2023, que estima a
receita e fixa a despesa do município de mormaço para o exercício de 2024 e dá outras
providências; Passou-se a leitura dos Ofícios Recebidos; Comunidade Luterana; Agradecendo a
criação da lei nº 1391/2019, porém, sentiram-se desrespeitados devidos a negligência da
administração por não constar a data no calendário de eventos do município;  Passou-se para
o Pequeno Expediente: Com a palavra o vereador Silvio Sanderson saudou a todos os presentes,
e de imediato solicitou um esclarecimento da arte do prefeito em relação a iluminação
pública, sobre como está o andamento para a contratação da nova empresa, pois os vereadores
estão sendo bastante cobrados em relação a isso, parabenizou o Sr. Jaques Moraes pela
organização dos jogos realizados pela AVASB no dia 09/03/2024 na cidade de Fontoura Xavier,
pediu a arrumação das estradas dos interiores, pois está próximo do início da safra e as
estradas ainda não foram todas arrumadas, parabenizou ao Esporte Clube Cacique pela
organização do galeto com massa realizado no dia 10/03/2024, e veio a informar a comunidade
do São Miguel que sobre o pavilhão uma porta na lateral já foi aberta, e agora sairá uma
licitação para a construção de uma varanda na parte de trás do pavilhão, solicitou uma tampa
de tubo a pedido do Sr. Daltro Godoy na comunidade de São Miguel, assim agradeceu a palavra
e entregou a tribuna. Com a palavra o vereador; Passou-se para o Grande Expediente; Com a
palavra o vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes, parabenizou aos colegas pela
representação nos jogos em Fontoura Xavier e a AVASB pela organização, explicou seu motivo
de ausência no dia,  ressaltou o pedido do colega Silvio em relação a iluminação pública, e
afirmou que sim à muitas reclamações sobre a falta de iluminação, outra pauta apontada com
muita indignação por Edson foi em relação ao cemitério municipal, reforçou sua fala da
sessão passada para que não haja distorção de fala, dizendo “ Eu em momento nenhum colegas,
e quem nos assistem, eu disse que eu era contra o financiamento para a construção de asfalto
e pavimentação nas ruas da cidade, tanto que eu era o Presidente da câmara aqui nessa casa
quando foi aprovado o projeto para esse financiamento, eu nunca fui contra. O que eu me
manifestei aqui foi contra as palavras do prefeito dizendo que ele tinha dinheiro em caixa
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para cobrir esse financiamento sendo que era mentira, que ele não tinha esse dinheiro em
caixa, foi isso que eu coloquei aqui” destacou ele , falou também sobre um pedido de
informação que o mesmo havia feito a um tempo atrás em relação a um serviço de máquina para
o Sr. Renato na comunidade do São João dos Delavy, mostrou-se entristecido dizendo “ eu fico
triste, será que tem necessidade da administração se usar de documentos públicos, se usar de
respostas a câmara de vereadores tentando colocar uma culpa em quem não deve? Por que não
assumem as coisas que fazem? “ indagou Edson, “ no dia 5 de setembro eu assumi como
prefeito, e a escavadeira já estava trabalhando nesse dia na propriedade e no outro dia
permaneceu trabalhando lá, e no dia 7 de setembro essa máquina foi retirada da propriedade
sem terminar o serviço, e foi dito ao proprietário que eu tinha mandado mandar a máquina
para o mormaço para fazer uma terraplanagem para uma casa, isso está nos documentos para
quem quiser ver” disse ele, destacou dizendo que deseja que o proprietário saiba que quem
mandou tirar a máquina do serviço não foi ele e sim o prefeito Rodrigo, o qual não estava em
exercício, indagou a questão que passaram a informação ao proprietário que quem cobrou a
dívida foi ele, sendo que o serviço foi realizado nos dias 05/09 e 06/09  do corrente ano e
a dívida foi cobrada no dia 26/11, e pediu encarecidamente a população que não acreditem em
tudo que se é falado e que venham tirar suas devidas conclusões com os vereadores da casa, e
exigiu que a administração juntamente com o prefeito Rodrigo assumam seus erros, assim
agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a palavra a vereadora Roseli da Silva T.
Prestes saudou a todos os presentes, de imediato solicitou o patrolamento da estrada da
comunidade do São José na rua que dá acesso a propriedade dos Arruda e demais moradias, pois
está pior do já estava, mostrou-se indignada pois maquinários da prefeitura arrancaram
árvores e jogaram em propriedades alheias, também solicitou que arrumassem os bens
particulares que foram depredados, solicitou a limpeza do colégio do São José, assim
agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a
todos os presentes, afirmou que irá passar para o executivo os pedidos feitos pela vereadora
Roseli, reforçou o pedido dos colegas em relação a limpeza do cemitério, solicitou em nome
da escola Antônio de Godoy Bueno uma lixeira com tampa para uso exclusivo da escola,
reforçou o pedido do colega Silvio em relação a tampa para o tubo na propriedade do Sr.
Daltro Godoy, e falou sobre o ginásio da comunidade do São Miguel que espera que continue
sendo arrumado, pediu um esclarecimento do prefeito em relação a iluminação pública pois é
um direito da população saber como está a situação, agradeceu aos colgas vereadores pela
parceria na ida em Fontoura Xavier, a qual foi muito produtiva e divertida, agradeceu as
pessoas que participaram e colaboraram no galeto com massa realizado em prol do Esporte
Clube Cacique, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Passou-se para as Explicações
Pessoais; Com a palavra o vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, e reiterou uma
indicação que fez no ano passado, solicitando a arborização das avenidas do município.
Concordou com a colocação do vereador Edson quanto à câmara ser favorável a todos os
projetos do Executivo. “Por isso, acredito que cada pessoa precisa assumir seu erro”,
finalizou, agradeceu a recepção da câmara de vereadores de Fontoura Xavier e ao Sr. Jaques
Moraes coordenador da AVASB, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador Edson
Schroeder fez um pedido de informação verbal, em relação a van municipal que foi guinchada
pela PRF pois não tinha todos os documentos necessários, solicitou a informação de quem
autorizou a saída, o por que saiu sem ter documentação necessária, e quem irá pagar a multa,
pois o motorista não pode ser penalizado pois ele estava apenas cumprindo ordens, assim
agradeceu o tempo cedido; Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito
nos espaços mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pela presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de

Página 2 de 3



esclarecimentos desta ata.
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